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WYROK 

W IMIENIU RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ 

           Dnia 7 listopada 2022 roku 

Sąd Okręgowy w Warszawie, XVII Wydział Sąd Ochrony Konkurencji i Konsumentów 

w składzie: 

Przewodniczący: Sędzia SO Dariusz Dąbrowski    

Protokolant:                      st. sekretarz sądowy Jadwiga Skrzyńska 

po rozpoznaniu w dniu 10 października 2022 roku w Warszawie na rozprawie 

sprawy z odwołania Soonly Finance spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w 

Warszawie (poprzednio: Vivus Finance spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w 

Warszawie)  

przeciwko Prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów 

o stwierdzenie praktyk naruszających zbiorowe interesy konsumentów   

na skutek odwołania od decyzji Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów 

z dnia 30 grudnia 2019 roku nr RKR-8/2019 

 

I. uchyla pkt III.3) decyzji Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów z dnia 

30 grudnia 2019 r nr RKR-8/2019, 

II. zmienia pkt III.1) [4] decyzji Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów z 

dnia 30 grudnia 2019 r nr RKR-8/2019 w ten sposób, że określa okres publikacji 

oświadczenia na wskazanej stronie internetowej na 3 (trzy) miesiące od daty 

uprawomocnienia decyzji, 

III. zmienia pkt III.2) decyzji Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów z 

dnia 30 grudnia 2019 r nr RKR-8/2019 w ten sposób, że nadaje mu następującą treść: 

„przekazanie pisma za pośrednictwem przedstawicieli Soonly Finance spółki z 

ograniczoną odpowiedzialnością w Warszawie (poprzednio: Vivus Finance Spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Warszawie) albo listem poleconym, lub 

dwukrotnie drogą mailową (w odstępie nie dłuższym niż dwa tygodnie) w terminie 3 

miesięcy od dnia uprawomocnienia się decyzji, każdemu konsumentowi, który w 



okresie od dnia 16 maja 2016 r. do dnia uprawomocnienia się decyzji spłacił przed 

terminem pożyczkę udzieloną mu przez Vivus Finance Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością z siedzibą w Warszawie, następującej informacji [uzupełnionej 

odpowiednio o informacje wskazane w nawiasach]: 

„W związku z decyzją nr RKR-8/2019 Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i 

Konsumentów z dnia 30 grudnia 2019 r. Soonly Finance sp. z o.o. z siedzibą w 

Warszawie (poprzednio: Vivus Finance sp. z o.o. z siedzibą w  Warszawie) informuje, 

że stosowała praktykę naruszającą zbiorowe interesy konsumentów polegającą na 

nieobniżaniu w przypadku przedterminowej spłaty kredytu konsumenckiego 

całkowitego kosztu kredytu o koszt prowizji, który dotyczy okresu, o który skrócono 

czas obowiązywania umowy, co jest niezgodne z obowiązkiem wynikającym z art. 49 

ust. 1 i 2 ustawy z dnia 12 maja 2011 r. o kredycie konsumenckim (Dz.U. z 2019 r. 

poz. 1083) oraz godzi w zbiorowe interesy konsumentów. Jednocześnie uprzejmie 

informuję, że w związku z wcześniejszą spłatą przez Panią/Pana pożyczki w celu 

odzyskania nadpłaconej kwoty istnieje możliwość złożenia reklamacji wraz z 

podaniem numeru rachunku właściwego do dokonania zwrotu nadpłaty. Reklamację 

należy przesłać pocztą na adres: [adres do korespondencji Vivus Finance Spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Warszawie] lub drogą mailową na 

adres: [adres poczty elektronicznej Soonly Finance Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością z siedzibą w Warszawie (poprzednio: Vivus Finance Spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Warszawie]” 

IV. oddala odwołanie powoda w pozostałe części,  

V. stwierdza, że decyzja nie została wydana z rażącym naruszeniem prawa, ani bez 

podstawy prawnej w rozumieniu art. 47931a k.p.c., 

VI. znosi wzajemnie koszty postępowania między stronami. 

 

 

 

SSO Dariusz Dąbrowski     

 

 

 

 


